
 

Ata da 2.263ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos dezenove (19) dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e 

oito (08) minutos, sob a presidência do Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria 

de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto são iniciados os trabalhos, realizando-se a 

segunda milésima ducentésima sexagésima terceira Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. 

Leitura da Ata da Sessão Ordinária de quinze (15) de Dezembro de 2014, bem como das atas das 

Sessões Extraordinárias de quinze (15) e dezenove (19) de Dezembro de 2014 e, ainda leitura da ata 

da Sessão Extraordinária de vinte e oito (28) de Janeiro do corrente, as quais foram aprovadas por 

unanimidade sem restrições. Na sequencia, o Senhor Presidente devido ter expirado o horário 

regimental para o expediente, comunicou aos Senhores Vereadores que o expediente de hoje será 

lido na próxima Sessão Ordinária, de vinte e cinco (25) de Fevereiro do corrente. Desta forma, 

passou-se então à chamada, momento em que se verificou a presença de todos os Vereadores. 

Havendo número legal, passou-se para a ordem do dia. Nesta ocasião foi feita a leitura pela primeira 

(1ª) Secretária da composição da CHAPA “RESPEITO E PARTICIPAÇÃO”, eleita na Sessão 

Extraordinária de vinte oito (28) de Janeiro do corrente, referente ao exercício das Comissões 

Permanentes desta Casa Legislativa para o ano de dois mil e quinze (2015). Tendo o Senhor 

Presidente declarado a mesma empossada. E, de acordo com o que determina o artigo 34 do 

Regimento Interno desta Casa, o Senhor Presidente suspendeu esta Sessão pelo tempo de dez (10) 

minutos, para que os membros das Comissões Permanentes se reúnam para definição dos cargos em 

cada Comissão. Reabertos os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou à primeira (1ª) Secretária que 

proferisse a leitura da “CHAPA RESPEITO E PARTICIPAÇÃO”, agora com os componentes de cada 

Comissão Permanente ocupando os cargos de presidente, secretário e membro, a qual ficou assim 

composta: COMISSÃO PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, PRESIDENTE –JOSÉ OTÁVIO 

NOCERA – PMDB, SECRETÁRIA – REGIANE BATISTA SEVERINO – PRB e MEMBRO PAULO CESAR DE 

FARIAS – PPS. COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, PRESIDENTE - REGIANE 

BATISTA SEVERINO – PRB, SECRETÁRIO - HERCULANO DA SILVA – PSL e MEMBRO ANTONIO SIRLEI 

ALVES DA SILVA – DEM. COMISSÃO PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO URBANO, PRESIDENTE - 

JOSÉ OTÁVIO NOCERA – PMDB, SECRETÁRIO - PAULO CESAR DE FARIAS - PPS e MEMBRO - LUIZ 

CEZAR CANHA FERREIRA – PSC. COMISSÃO PERMANENTE DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

PRESIDENTE - PAULO CESAR DE FARIAS – PPS, SECRETÁRIO - HERCULANO DA SILVA – PSL e 

MEMBRO LUIZ CEZAR CANHA FERREIRA – PSC. COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, ESPORTE 

E CULTURA, PRESIDENTE - LUIZ CEZAR CANHA FERREIRA – PSC, SECRETÁRIO - HERCULANO DA 

SILVA – PSL e MEMBRO - ANTONIO SIRLEI ALVES DA SILVA – DEM. COMISSÃO PERMANENTE DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL E MEIO AMBIENTE, PRESIDENTE - ANTONIO SIRLEI ALVES DA SILVA – 

DEM, SECRETÁRIO JOSÉ OTÁVIO NOCERA – PMDB e MEMBRO REGIANE BATISTA SEVERINO – PRB. 

COMISSÃO PERMANENTE DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR (MANDATO DE 02 ANOS) –  



 

PRESIDENTE - REGIANE BATISTA SEVERINO – PRB, SECRETÁRIO - PAULO CESAR DE FARIAS – PPS e 

MEMBRO - JOSÉ OTÁVIO NOCERA – PMDB. Sendo que a SUPLÊNCIA desta Comissão ficou assim 

composta: primeiro (1º) MEMBRO SUPLENTE: ANTONIO SIRLEI ALVES DA SILVA – DEM, SEGUNDO 

(2º) Membro SUPLENTE: HERCULANO DA SILVA – PSL e TERCEIRO (3º) MEMBRO SUPLENTE: LUIZ 

CEZAR CANHA FERREIRA – PSC. Desta forma, uma vez a Chapa assim composta, então, de acordo 

com o que determina o § 1º do artigo 34 do Regimento Interno desta Casa, o Senhor Presidente 

solicitou aos presidentes das Comissões Permanentes que informem à Secretaria dia e hora de 

reuniões para estudos das proposições. E, assim, constituídas as Comissões Permanentes, o Senhor 

Presidente encaminhou às mesmas, os projetos de lei do nº 226 ao nº 233/14 para a emissão de 

pareceres. Também nomeou o Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, como presidente “ad hoc” da 

COMISSÃO PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA aos Projetos de Lei nº 226, 227, 230, 231, 

232 e 233/2014, tendo em vista que o Vereador José Otávio Nocera é autor destas proposições, 

estando, portanto, impedido de exarar parecer sobre as mesmas. Em seguida, o Senhor Presidente 

esclareceu aos Senhores Vereadores determinadas regras previstas nos artigos 19, 86, 87, 95, 101, 

102, 145 e 146 do Regimento Interno desta Casa, referentes aos seguintes assuntos: O Senhor 

Presidente não tomará parte em alguma discussão sem passar a presidência a seu substituto, 

duração das sessões, explicação pessoal, cessão de tempo de um para outro Vereador, duração do 

expediente, uso da palavra, prazo para oradores ao fazer uso da palavra e aparte. Então, não 

havendo mais matéria a deliberar-se na ordem do dia, o Senhor Presidente deixou livre o uso da 

palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso da mesma os Vereadores Aline 

Sleutjes Roberto, José Otávio Nocera, Maria de Fátima Barth Antão Castro e Herculano da Silva. Não 

havendo mais Vereador querendo se manifestar o Senhor Presidente convocou a Vereadora Regiane 

Batista Severino para que fizesse a saudação à bandeira na próxima Sessão Ordinária. Também 

lembrou aos Senhores Vereadores que hoje, as dezenove (19) horas irá se realizar no Plenário desta 

Casa, Audiência Pública para Apresentação da Execução do Plano Municipal de Saúde relativo ao 

terceiro (3º) quadrimestre de 2014, bem como lembrou aos Senhores Vereadores da Audiência 

Pública de Apresentação de Cumprimento das Metas Fiscais relativas ao terceiro (3º) quadrimestre 

de 2014, que se realizará na data de vinte e cinco (25) de Fevereiro do corrente, as dezoito (18) 

horas, cujo material encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores no seguinte caminho: 

diretório: usuários – pasta Vereadores: Audiências Públicas. Ainda, comunicou aos Senhores 

Vereadores que dia vinte e cinco (25) de Fevereiro do corrente, as dezenove (19) horas, será 

realizada Audiência Pública para apresentação dos roteiros propostos ao Transporte Coletivo de 

Passageiros do interior do Município. Em seguida, agradecendo a presença e colaboração de todos 

nesta Sessão, e convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se 

dia vinte e cinco (25) de Fevereiro do corrente, à hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, eu,  

 



 

Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse lavrada a presente 

ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.  

 


